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Вступ. В сучасних умовах, призначення пацієнтові антибактеріальної терапії 

пацієнту на стоматологічному хірургічному амбулаторному прийомі та в умовах 
стаціонару є стандартною і майже щоденною практикою. В ході прийняття рішення 
щодо вибору антибактеріального препарату зазвичай лікар оцінює такі фактори і 
умови: спектр дії, фармакокінетику, безпека і переносимість, вартість 
антибактеріального засобу. 

Якщо говорити про перші три перераховані характеристики лікарських засобів, 
то вони є найбільш дослідженими і це висвітлено в тематиці значного числа дискусій, 
то економічні аспекти застосування антибактеріальних препаратів почали 
досліджувати відносно недавно. Такий інтерес до економічного аспекту 
антибактеріальної терапії зумовлений зростанням собівартості медичної допомоги 
загалом і медикаментозного компоненту лікувально-діагностичного процесу, а також 
збільшенням асортименту антибактеріальних засобів, презентованих на 
фармацевтичному ринку. Також, проведенню досліджень такого типу сприяє 
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розвиток приватного сектору медицини і стоматології, впровадження в практику 
договорів добровільного медичного страхування, перехід медичних закладів на 
медико-економічні стандарти роботи. Тому доцільним є проведення фармако-
економічних досліджень і для антибактеріальної терапії в стоматологічній практиці. 
Оскільки, сьогодні можна виділити тенденцію до застосування в стаціонарах 
хірургічної стоматології (щелепно-лицевої хірургії) цефалоспоринів 2-3 покоління та 
напівсинтетичних пеніцилінів в амбулаторній практиці (в тому числі і захищених 
клавулановою кислотою) [1, 2]. 

Від класичних клінічних випробувань такий вид досліджень відрізняється 
більш широким аналізом майже всіх аспектів застосування препаратів — крім оцінки 
ефективності та безпеки, необхідно проводити оцінка всіх витрат, пов'язаних з 
лікуванням у конкретному клінічному випадку, і для вибору оптимального режиму 
антибіотикотерапії такі показники розглядаються в нерозривному зв'язку між собою. 

В ході проведення фармако-економічних досліджень враховують три складові 
вартості лікування визначеної нозологічної форми: прямі витрати (медичні), непрямі 
витрати (витрати в зв'язку із настанням тимчасової або постійної працездатності) і так 
звані «нематеріальні» (у співвідношенні із рівнем якості життя пацієнта) витрати. 

Поняття «вартість антибіотика» і «вартість антибактеріальної терапії» не є 
тотожними. Під вартістю антибіотика найчастіше мають на увазі його закупівельну 
ціну (роздрібну або оптову) в аптечній мережі. Поняття вартості антибактеріальної 
терапії є набагато ширшим, воно включає в себе кілька компонентів: вартість самого 
препарату, вартість його введення, додаткового антибактеріального лікування при 
клінічній неефективності та/або розвитку небажаних реакцій, перебування пацієнта в 
стаціонарі та інше. 

За даними сучасних фармако-економічних досліджень, витрати переважного 
числа стаціонарів на лікарські засоби в середньому досягають 15-20% бюджетних 
коштів, в той час як на антибактеріальні та протимікробні засоби у структурі таких 
витрат припадає від 50 до 60%. Тому для зниження вартості самої антибактеріальної 
терапії і супутніх витрат сьогодні запропоновано ряд організаційних і медичних 
рішень, які дозволяють оптимізувати затрати за умов збереження необхідної клінічної 
ефективності [3, 4]. 

До таких заходів, які можуть оптимізувати вартість антибактеріальної терапії в 
стаціонарі та поліклінічних умовах, належить: підвищення кваліфікації лікарів в 
частині раціональної антимікробної хіміотерапії та нівелювання промо-впливів зі 
сторони засобів масової інформації і виробників препаратів; облік місцевої структури 
антибіотикорезистентності патогенних мікроорганізмів, що забезпечується належною 
роботою клініко-мікробіологічних лабораторій та інфекційним контролем; 
застосування пероральної антибіотикотерапії; використання «ступінчастої» 
антибіотикотерапії (переведення в ході курсу терапії пацієнта із парентерального на 
пероральний спосіб введення препарату); використання коротких курсів 
антибактеріальної терапії; застосування антибіотикопрофілактики при виконанні 
планових хірургічних втручань; застосування генериків; використання в клініці 
локально затвердженого в закладі переліку препаратів; обмеження поліпрагмазії; 
парентеральна антибактеріальна терапія в амбулаторних умовах або вдома у пацієнта; 
застосування антибактеріальних препаратів із пролонгованим періодом 
напіввиведення (тривалим інтервалом дозування); монотерапія [5, 6]. 
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Висновок. Отже, фармако-економічні аспекти застосування  антибактеріальних 
препаратів в стаціонарах хірургічної стоматології (щелепно-лицевої хірургії) на 
сьогодні потребують додаткового вивчення з огляду на тенденції оптимізації витрат 
на медичну допомогу та впровадження страхової моделі фінансування охорони 
здоров'я. 
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Актуальность. Герпетический кератоконъюнктивит является наиболее частым 

заболеванием роговицы и конъюнктивы вирусной этиологии, представляя собой 
серьёзную проблему, как по своей распространённости, так и по склонности к 
хроническому рецидивирующему  течению [1]. В клинической практике 
офтальмологов всё чаще встречаются осложнённые формы герпетического кератита. 

Факторами неспецифической противовирусной защиты организма человека 
является система интерферонов. Интерферон-α (ИНФ-α) и интерферон-γ (ИНФ-γ) 
присутствуют в слёзной жидкости здоровых лиц в небольших концентрациях: ИНФ-α 
— 8,7-16,8 пг/мл, ИНФ-γ — 3,9-4,8 пг/мл [2]. 


